

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
—E—
IMPRENTA
García Lovers, núm. 20

DIRECCION:
—Y—
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15 —Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:
—DIARIO—

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

NUESTROS REPORTAJES

RY-RY, LA EXCENTRICA

Hotel Oriente de Barcelona. Segundo piso, cuarto número 10. Un gabinete inhóspito de hotel pero lujoso. Una doncella mulata. Un perro esquimal y varios muñecos estrafalarios repartidos por el suelo y los muebles. Entro; la mulata pasa mi tarjeta y a poco sale para hacerme esperar a su señorita.

He oído contar muchas cosas extrañas de esta mujer, como mujer y como artista; veré si es verdad. Estoy dispuesto a saber incluso la gran tragedia que dicen que hay en su vida íntima.

Ry-Ry entra en el gabinete. Yo creí que sería una mujer y es una niña. Se sienta sobre unos cojines en el suelo y jugueteando con el cachorrillo esquimal se disculpa.

—Me perdonará que haya tardado tanto ¿verdad? Estaba en el baño cuando usted llegó y no he podido darme más prisa.

Es verdad. Envuelta, no en un ahornoz sino en un extraño ropaje negro que hace resaltar con violencia el blanco de su piel y el dorado de sus cabellos, Ry-Ry, aún húmeda, ha venido a mí para que la interviewe. La chinela de corcho y palma de uno de sus pies se ha escurrido a un lado y por entre los vuelos del ropón, un lírico rematado por cinco gotas de oro se deja ver.

—¿Cuál es su verdadero nombre, Ry-Ry?

—Imposible decirlo. Si la geniec supiera mi nombre no necesitaba ya bailar con antifaz.

—¿Pero es cierto que baila usted con la cara cubierta?

—Cierto. Nadie en el teatro me ha visto la cara. Nadie tiene una fotografía mía, por que ni yo misma la tengo. Cuando me veo forzada a dedicar un retrato una reducción de mis ficheros es lo que dedico.

—¿Y a mí?

—A usted igual. Aguarde.

Se levanta y de un cajoncito de un mueble saca una escribanía de la que y un pequesísimo afiche que me dedica. La originalidad de estos me hace sonreír. Un círculo morado claro, en el centro un antifaz negro y debajo en letras de oro su nombre, Ry-Ry.

—¿Entonces su reclame?

—Muy sencilla. Affiches y affiches. Por las calles, por los vestíbulos de los teatros, en los cafés, en los tranvías, en los periódicos, y siempre el mismo, el círculo y el antifaz.

—¿Y a que se debe esa excentricidad de no dejarse ver la cara, máxime teniendo tan bonita?

—Gracias. No es excentricidad ni "posse", es necesidad. Hay algo en mi vida que me obliga a conducirme así. El público me ha creado una leyenda que no es cierta; se ha llegado a decir de mí que era hija de un sultán y una esclava. Mi drama de puro sencillo y vulgar es aún más dramático...

Unas imperceptibles lágrimas empañan suavemente sus ojos. El perillito como sintiendo la pena de su ama, se queda inmóvil contemplándola exaltadamente. Una pausa. Sonriente cierta el silencio Ry-Ry.

—Empecé a bailar hace once años, cuando apenas contaba siete...

—¿Entonces?

—Sí, hoy tengo diez y ocho. Llevo de pareja a un hermano poco mayor que yo y bailaba solamente de salón. Un día me enamoré de un hombre y con quince años me casé con él. Me retiré del baile y así estuve cerca de dos años. No sé si fui feliz o no. Hubo momentos en que sí, hubo momentos en que no... en fin, tuve que separarme de él de una manera antilegal y violenta... Algunos me criticaron y los más me escarmentaron. Las contadas personas que sabían mi tragedia me disculparon y los que a mí me interesaban que llegaran a hacerlo me perdonaron. Creo que hice bien, en hacer lo que hice, por que mi conciencia está tranquila y mi corazón no le echa de menos. Fue conmigo... nos estamos apartando de la conversación, ¿verdad? pregunte.

—¿Pero el motivo de no dejarse ver la cara en el escenario?

—No insista. Estuve en varias Repúblicas de Sud América y en Nueva York, en el Metropolitan, hasta que debuté en Buenos Aires en el Odeón. Fue un debut triunfal y una temporada de apoteosis. Prensa y público se portaron conmigo de una manera encantadora y galante.

—¿Qué prefiere usted del baile?

—Lo que yo bailo. Mi estilo; yo me lo he creado. Un estilo personal e inconfundible que nadie me ha sabido imitar. No es el contorcionista de la Baker, no es el rítmico de la Paulowa, no es el plástico de la antigua Grecia, es... el mío, el de Ry-Ry. Una modalidad que como mi vida es anormal y extraña. Mis bailes los he co-

piado del vuelo de los pájaros y de los giros rápidos y uniformes de los peces. Mi estilo es mío y no tiene nombre todavía.

—Extraño!

—Mucho. Hasta mis trajes lo son. Trajes que yo misma me he imaginado y que he llevado a la realidad en un máximo esfuerzo de voluntad y anhelo. Según el color del foco que corresponda a la danza, es el color de la peluca, todas las hebras de seda y con tirabuzones las más. Si el foco es amarillo, entonces bailo con mi pelo natural, siempre descalza y con el antifaz. El foco que se suele dirigir del público al escenario a mí me lo lanzan de lo alto del peine, verticalmente haciendo un círculo de luz en el entarimado que siempre cubren con una alfombra negra, de cinco centímetros de espesor, que yo llevo. Mis cortinas, unas son de tisú de oro y otras de tisú de plata. Nunca me puse alhajas para bailar... el aire no puede llevar vidrios ni metales, el aire es aire y yo lo soy.

—¿Y a qué se debe esa novedad de sus bailes, Ry-Ry?

—Ni yo misma lo sé; debe ser una derivación exaltada de mi temperamento y de la vida que llevé. El horror que yo he padecido, me hace ser de esta forma un tanto anómala y extraña. Es el sino, siempre diferente a todas las mujeres y siempre teniendo algo insospechado... ¿Qué le voy a hacer!

—¿Piensa trabajar en España?

—Este invierno debutaré en Madrid y luego volveré a Barcelona a dar unas cuantas exhibiciones. Seguiré en tournée a Bilbao, San Sebastián, Valencia, Sevilla, Málaga y algunas otras principales poblaciones. Después... ¡quién sabe! América, Asia... ¡qué sabe nadie lo que será de nosotros!...

—¿Cree usted que en España debe implantarse el divorcio?

—¡Bah! Por lo que a mí se refiere me da igual. En mi país existe pero aunque así no fuera, si yo el día de mañana llegara a querer a un hombre, casada o divorciada sería suya. A mí la legalidad y la moral no me han hecho feliz. Las leyes que a mí me desampararon a él le protegieron... ¿Qué puedo yo esperar de nada!

—¿Cree usted que es un bien para una nación una República?

—No lo sé. Los artistas no debemos tener ni ideas políticas, ni región, ni patria. Somos del sitio donde actuamos y profesamos sus mismas ideas.

—¿Pero usted será o monárquica o republicana?

—No; yo soy... bailarín solamente y hoy... española y barcelonesa. Cuando trabajé en Madrid, seré madrileña. Hay que amoldarse a las circunstancias y ser un poquitín consecuente. Pero sobre todo esto, soy bailarina y nada más que bailarina.

Tres de la tarde. Delante de mis ojos la gente que camina por las Ramblas, semejan una colosal procesión de hormigas que fuesen a buscar refugio en el gigantesco hormiguero de la Plaza de Cataluña. Como Ry-Ry, pienso: Quien sabe... ¿Qué sabe nadie lo que será de nosotros!

Arturo D'Armada
Barcelona.
(Prohibida la reproducción)

Representantes activos



para cada partido judicial interesan para el alumbrado y calefacción al gas de petróleo y gasolina, independiente de toda instalación PETROMAX.

Dirigidos con indicación de referencias a
A. KLAEBISCH,
Clarís, 69 71.—Barcelona.

Diputación Provincial

Visitas

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Gómez Ramírez, don José Campos Gómez, don Manuel Laguna, don Manuel Martínez, don Rafael Cobos Reyes, don Joaquín Rodríguez, don Manuel Pineda, don Manuel Tortosa, don Eladio Simeón Molano, don Juan Cepas, don Rafael González Campos, don Juan Zamora Lozano, don Antonio Rivas Baena, don Pedro del Rosal, don Zoilo González y don Francisco Azorín con una comisión de Monturque.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Mariano González de Andía recibió ayer las siguientes visitas:

Don Francisco Quesada, don Juan Palomino, don Rafael Cruz Conde, el alcalde de Carcabuey, don Juan Alvear, don Antonio Pineda de las Infantas, don Antonio Grande, una comisión de obreros de Hornachuelos, y el alcalde de Monturque con una comisión de obreros.

Traslado de presos

Por la dirección general de Prisiones se ha dispuesto los siguientes traslados de presos:

De la cárcel de Castro del Río a la de Córdoba Antonio Adrián Aguilar y de la de Baena a la de esta capital, Nicolás Aljamilla y Santiago y Manuel Chicca Vaco.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer recibió el alcalde interino don Juan Palomino Olalla, en su despacho oficial las siguientes visitas:

Una comisión de albañiles y similares, don Manuel Gómez, don Amador Moreno, don Rafael Reina, don José Ortiz Natera, don Aurelio Corral Peña, don Ricardo Alfaro, don Ernesto Godes, don Antonio Villén y don Rafael Bojollo.

Una nota oficiosa

El inspector municipal de Sanidad ha facilitado a la prensa, para que la publique, la siguiente nota:

Con relación a las denuncias hechas por "La Voz" dice el inspector de Sanidad que desde que se recibió la denuncia en el Ayuntamiento, hizo un informe que pasó a la comisión de policía rural en el que hacía constar la necesidad de cubrir las estercoleras denunciadas con una capa de cal viva de diez centímetros de espesor y otra de tierra de cincuenta centímetros y que en lo sucesivo se notificara al empresario de la recogida de basuras la prohibición de que acumulara basuras fuera de los sitios señalados a este efecto por la corporación municipal.

Así está acordado e irá el asunto a la sesión del lunes.

Una aclaración

Como aclaración al edicto de la alcaldía fecha 3 del actual relativo al concurso para la utilización de las casetas instaladas por el Ayuntamiento con destino a los baños públicos en la margen izquierda del Guadalquivir, se pone en conocimiento del público que el plazo de cinco días señalado en el mismo para hacer proposiciones empezará a contar el siguiente día de su publicación en el Boletín Oficial de la provincia.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

TRIBUNALES

Sumario

El juzgado de instrucción de Fuente Obejuna, incoó sumario por muerte de Máximo López, que se arrojó a un pozo en el cortijo "La Garganta".

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo ha acordado admitir los recursos iniciados por José Alcaide González, José Najas Martínez, Pedro Alcaide Alamo y Pedro Sánchez Almansa, contra los acuerdos de la alcaldía de Córdoba separando de los cargos de guardias municipales.

También ha admitido el elevado a instancias de Cristóbal Palacios Jiménez contra otro acuerdo de la misma alcaldía por el que se le destituyó del cargo de encargado del evacuatorio de la Plaza de Cánovas, hoy de la República.

GRANDES FIESTAS EN HORNACHUELOS

Programa de festejos que han de celebrarse en esta villa, durante los días 10, 11, 12 y 13 de Julio de 1931

Día 10.—Por la mañana, la banda de música recorrerá las principales calles de la población, tocando alegre diana.

Por la noche, bonita función de fuegos de artificios y velada musical en el Paseo 14 de Abril de 1931.

Día 11.—Por la mañana, diana. Reparto de pan a los pobres, a las nueve, en la casa del Ayuntamiento.

A las diez, procesión cívica, con asistencia de las autoridades con el siguiente itinerario: Plaza de la República y calles Luis de Tapia, García Hernández, Fermín Galán, 12 de Abril de 1931, terminando en la de Pablo Iglesias. En este recorrido se irán descubriendo los nuevos rótulos que dan nombre a dichas calles, amenizando estos actos la banda de música.

A las doce, recepción de las autoridades e invitados en el salón de actos de este Ayuntamiento, a los que se les dará un refresco.

Por la tarde, elevación de globos y fantoques. Carreras de cintas en bicicleta, premiándose a los tres ciclistas que más obtengan.

Por la noche, concierto por la banda municipal.

Día 12.—Por la mañana, a las nueve, acto de homenaje a los niños de edad escolar, en sus respectivas escuelas, repartiéndose al efecto juguetes y trajes a los más necesitados.

Por la tarde, partido de fútbol, otorgándose una hermosa copa, donada por el Ayuntamiento. Elevación de globos y fantoques en el Paseo 14 de Abril de 1931.

Por la noche, concierto musical en dicho Paseo.

Día 13.—Por la mañana, a las seis, carreras de bicicletas, partiendo de Cortijuelos por la estación y entrando por el camino vecinal de Palma del Río, adjudicándose premios en metálico a los tres primeros que respectivamente lleguen.

A las ocho, homenaje a la vejez, repartiéndose cantidades en metálico.

A las diez, socorro a las viudas pobres, en metálico.

Por la tarde, merienda a los ancianos y niños, los que podrán asistir a una función de cine en el Salón Moderno.

Por la noche, "Fiesta del Mantón" otorgándose un premio al mejor que se presente, a juicio de jurado competente.

A las diez, función de fuegos artificiales y velada musical en el Paseo 14 de Abril de 1931.

Todos los días habrá bailes de sociedad, cines, teatros y otros espectáculos, luciendo extraordinario alumbrado eléctrico.

Hornachuelos 20 de Junio de 1931.—El alcalde presidente de la Comisión de Festejos, Julio Castro.—El Secretario, José del Pino.

DE LA PROVINCIA

Muerte repentina

La Guardia civil de la aldea de Carcabuey, comunica que el día primero del actual, falleció repentinamente en la vía pública Miguel Aguilar Martín, de 82 años, a consecuencia de una hemorragia cerebral según dictamen del médico forense.

Una mujer maltratada

La Guardia civil de Villa del Río ha detenido a Manuel Cester Díaz, de 23 años, que con una navaja causó varias heridas a la mujer pública Dolores Lucena Díaz, por negarse esta a acompañarle en un viaje.

Un niño muere a consecuencia de una cox

El viernes último, en la finca llamada "Los Boquerones", del término de Villaviciosa, una caballería dio una cox en el vientre al niño de 12 años, Antonio Murillo Perea.

El muchacho no concedió importancia al accidente, pero por la noche, empezó a sentir agudos dolores y ayer por la mañana, los operarios de la ciudad finca se dispusieron a traerle a Córdoba en una caballería.

En el camino se agravó tanto que en la carretera de Trassierra tuvieron que desmontarle de la caballería y trasladarlo a una casilla denominada de los Piñeros, donde a los pocos momentos dejó de existir.

La Guardia civil avisó al juzgado de Córdoba que se personó en el lugar del suceso instruyendo las primeras diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, para practicarle la autopsia.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL DIPUTADO SEÑOR AMAT SE HA PASADO A LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA.—HA TOMADO POSESION EL NUEVO PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ESTADO DON CARLOS BLANCO.—EL MINISTRO DEL TRABAJO TIENE LA IMPRESION DE QUE HOY QUEDARA RESUELTO EL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS DE CORDOBA.—UN DECRETO IMPORTANTE DE TRABAJO RELATIVO A LAS COOPERATIVAS

Madrid

Noticias de la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia del Consejo recibió esta mañana a los periodistas manifestándoles que le había visitado una comisión de candidatos derrotados por Sevilla para hacerle entrega de un escrito dirigido al jefe del Gobierno pidiéndole la anulación de las elecciones.

El señor Sánchez Guerra les contestó que ese asunto solo pueden resolverlo las Cortes.

Añadió el subsecretario que el señor Amat, diputado por Gerona ha comunicado al señor Alcalá Zamora su ingreso en la derecha liberal republicana.

Dijo el señor Sánchez Guerra que el jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el Consejo de Estado, dando posesión al nuevo presidente de aquel alto Tribunal don Carlos Blanco.

El presidente pronunció breves palabras ensalzando los méritos del señor Blanco.

Por último anunció que el señor Alcalá Zamora marchará esta tarde a Miraflores para pasar el día de mañana con su familia.

Un escrito de los candidatos derrotados por Sevilla

El escrito presentado esta mañana en la Presidencia del Consejo por un grupo de candidatos derrotados por Sevilla está redactado en términos muy enérgicos, y en él se pide que si no son ciertos los rumores del complot de Franco y sus amigos se anulen las elecciones por haberse falsificado la voluntad nacional con un trágico cómicom complot, inventado para asustar a los electores.

Los firmantes del escrito anuncian que interpondrán la acción civil correspondiente contra el autor de la maniobra electoral.

Los ferroviarios despedidos

El ministro de Fomento ha dictado una disposición referente a los obreros seleccionados de ferrocarriles.

Las Compañías de ferrocarriles admitirán a los obreros despedidos por haber tomado parte en huelgas en los mismos servicios donde antes se encontraban y reconociéndoles a los efectos de la jubilación los años de servicio que dejaron de prestar.

Las dudas que surjan en la aplicación del decreto serán resueltas por una comisión compuesta de representantes del Gobierno y de las Compañías.

Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

Clinica José Suárez

Diplomado del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Diatermia, Rayos Ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Claudio Marcelo, 17, 1.º izquierda

Un decreto importante sobre Cooperativas

El ministro del Trabajo tiene la impresión de que hoy quedará resuelta la huelga de metalúrgicos en Córdoba

El ministro del Trabajo manifestó esta mañana a los periodistas que según le comunicaba el delegado especial del ministerio en Córdoba, tenía la impresión de que hoy quedará resuelto el conflicto de los metalúrgicos allí planteado, mediante un laudo dictado por dicho delegado que será impuesto a ambas partes.

Dijo el señor Largo Caballero que tiene el propósito de que la Conferencia Nacional Minera, se celebre cuanto antes en Madrid y a ser posible la próxima semana.

Una orden

El ministro de Instrucción Pública ha firmado una orden disponiendo que los profesores que se nombren para las clases de dibujo en las Escuelas Industriales deberán haber cursado sus estudios en la Academia de Bellas Artes.

NUEVO CATALUÑA
—de—
ENRIQUE BUENDIA SIMON
Montera, 7. Teléfono 15.617
MADRID
Pensión céntrica y confortable.
Precio módicos

La reorganización del ministerio de la Guerra
Hoy se ha publicado un decreto so-

La cárcel de mujeres de Madrid

La directora general de Prisiones señorita Kent, visitó esta mañana al ministro de Justicia para darle cuenta de su proyecto de inmediata construcción de una cárcel de mujeres en Madrid, en terrenos lindantes a las tapias de la Casa de Campo, pertenecientes al antiguo patrimonio real.

El ministro del Trabajo tiene la impresión de que hoy quedará resuelta la huelga de metalúrgicos en Córdoba

El ministro del Trabajo manifestó esta mañana a los periodistas que según le comunicaba el delegado especial del ministerio en Córdoba, tenía la impresión de que hoy quedará resuelto el conflicto de los metalúrgicos allí planteado, mediante un laudo dictado por dicho delegado que será impuesto a ambas partes.

Dijo el señor Largo Caballero que tiene el propósito de que la Conferencia Nacional Minera, se celebre cuanto antes en Madrid y a ser posible la próxima semana.

FRANCISCO GUERRERO BAREA
INSTALADOR-ELECTRICISTA
ALFONSO XIII, NÚM. 38.—CORDOBA

Un decreto importante sobre Cooperativas

El ministro del Trabajo anunció esta tarde a los periodistas que mañana aparecerá en la "Gaceta" un decreto fijando las normas por que han de regirse las Cooperativas y que el Parlamento determinará las subvenciones que deberán concederse a las mismas, para que surta el efecto apetecido de no ser un establecimiento más en competencia sino que consigan el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Se nombrará una comisión interparlamentaria para fijar varios puntos en lo que se refiere a las Cooperativas tanto de consumo como de la construcción y agrícolas, que arrastran ahora una vida muy penosa sin conseguir el objeto para que fueron creadas.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

SE HAN SOLUCIONADO VARIAS HUELGAS Y ESTAN EN VIAS DE SOLUCION OTRAS SE ESPERA CONFIADAMENTE QUE MAÑANA NO SE DECLARARA LA HUELGA GENERAL

Manifestaciones del gobernador

Ayer, en las primeras horas de la tarde, los periodistas celebraron una entrevista con el gobernador civil para informarse del estado de los conflictos planteados, después de las gestiones llevadas a cabo por el delegado y el inspector del Trabajo.

Dijo el señor González de Andía, que el movimiento huelguista era general en España y respondía probablemente a un acuerdo de la Confederación Nacional del Trabajo.

Desde luego, el conflicto anunciado por los empleados de la Compañía Telefónica, se debe a una maniobra de dicha Confederación.

Los campesinos

Manifestó el gobernador que los obreros campesinos estaban reunidos con el delegado del Trabajo, el Jurado Mixto, la Cámara Agrícola y la Hermandad de Labradores para estudiar las modificaciones que pretenden que se introduzcan en las bases aprobadas por el Jurado Mixto.

Añadió que tenía la impresión de que se llegaría a un acuerdo.

El señor Delgado Benítez dió cuenta al gobernador de que los patronos de Belalcázar, estaban dispuestos para solucionar la crisis de trabajo, a proporcionar ocupación a los obreros parados con los jornales que se acuerden entre patronos y obreros, entendiéndose que si el Jurado Mixto, determina después que los jornales han de ser superiores a los fijados abonarán la diferencia.

Según las noticias que se reciben de los pueblos la huelga de campesinos se va extendiendo por toda la provincia.

Los obreros de "Asland"

La comisión de obreros de la fábrica de cementos "Asland" que se encuentra en Madrid, se ha entrevistado con los señores Ferrer, Vidal y Güel, miembros del Consejo de Administración de aquella Sociedad y se cree que rápidamente se llegará a un acuerdo.

Los metalúrgicos

Como los patronos y obreros metalúrgicos en las reuniones celebradas no han llegado a un acuerdo, el inspector del Trabajo señor Izardi, designado árbitro, ha redactado un laudo, que a las siete de la tarde será puesto a la firma de las partes interesadas para su cumplimiento.

Créese que los metalúrgicos reanudarán el trabajo el lunes.

Los herradores

Los obreros forjadores de herraduras no llegaron a un acuerdo con los patronos, y el asunto ha sido sometido al laudo del abogado señor Mir de las Heras, que también sería firmado anoche, dándose por terminado el conflicto.

Los barberos

Los obreros de este gremio sometieron la solución del conflicto al laudo del delegado del Trabajo, que igualmente habría de firmarse por la noche en el Gobierno civil.

Los albañiles

Continúan las reuniones entre patronos y obreros albañiles, quedando solo por determinar varios puntos, que permitan dar por resuelta la huelga.

Un escrito de la Federación Local Obrera

La Federación Local Obrera, ha enviado al Ayuntamiento el siguiente escrito:

Excmo. Ayuntamiento Constitucional de Córdoba.

Los que suscriben en nombre y representación de la Federación Local obrera al Excmo. Ayuntamiento con el debido respeto exponen: Que el día 13 del pasado Mayo el señor al-

calde de Córdoba prometió a los representantes de las sociedades obreras reunidas bajo su presidencia para buscar una solución a la huelga pendiente como protesta por los luctuosos sucesos del día anterior, que el Excmo. Ayuntamiento destinaria una subvención a las familias de las víctimas a más de encabezar con cierta cantidad la suscripción a favor de las mismas. Y como las promesas del señor alcalde aún no se han cumplido nos vemos en el caso de comunicarle que las actuales huelgas pendientes no serán resueltas, interin no sea cumplida la promesa dada por el señor alcalde en aquellos trágicos días pues consideramos que es un asunto muy delicado este para burlarse así de la organización obrera.

Lo que comunicamos al Excmo. Ayuntamiento para su conocimiento y demás efectos.

Salud y República.

Córdoba 4 de Julio de 1931.—Por la Federación Local Obrera, el presidente, Pedro Algaba Salido.—El Secretario, Miguel Caballero.

El alcalde interino señor Palomino Olalla nos manifestó que de la anterior comunicación dió cuenta inmediatamente al gobernador civil de la provincia indicando que el asunto no ha sido resuelto por el Ayuntamiento por que aún cuando mediasen determinados ofrecimientos de amparar en lo posible a las familias de las víctimas hasta ahora no ha sido solicitado en forma para que pueda adoptarse el correspondiente acuerdo.

Una importante nota del gobernador civil

Ayer, a las seis de la tarde, se facilitó a la prensa la siguiente nota:

Ante los anuncios de huelga general que determinados elementos han circulado por la capital, para el lunes próximo y existiendo por otra parte un sector importantísimo de obreros que no están dispuestos a secundarlas y si a continuar trabajando, este Gobierno civil, está decidido a mantener por todos los medios y adoptar cuantas medidas las leyes concedan para mantener el orden y la libertad del trabajo, evitando coacciones y amenazas.

Sépanlo pues, todos los trabajadores y que desaparezca la alarma y el desaliento en todas las clases sociales, y muy especialmente comerciantes, industriales y banqueros.

Respecto al incendio de una iglesia de Villa del Río, ocurrido poco después de las tres de la tarde, no obstante ser contradictorias las noticias que del pueblo se han dado telefónicamente al señor gobernador, según quien las comunicaba, se han tomado todas las medidas conducentes al caso.

Se ha mandado un camión con fuerzas de la Guardia civil, con órdenes severísimas que por anticipado se le han transmitido telefónicamente al comandante del puesto de la Guardia del pueblo, para averiguar quien o quienes sean los autores del hecho, caso de no ser casual como se supone.

Ha salido así mismo el servicio de incendios de este Ayuntamiento provisto del material necesario dirigido por el arquitecto e ingeniero del municipio.

También el gobernador ha hablado por teléfono con el juez de instrucción de Montoro, rogándole se personase en Villa del Río, y así lo ha hecho dicho funcionario y finalmente ha nombrado delegado especial a don Rafael Castejón.

En el mismo coche del ingeniero y arquitecto municipal va camino del pueblo con el objeto de abrir una amplísima información para depurar los hechos y con facultades no menos amplias para que adopte las medidas y resoluciones necesarias para que renazca la tranquilidad de Villa del Río, perturbada continuamente por elementos extremistas.

Con posterioridad el señor gobernador ha hablado con el ministro interino de la Gobernación que enterado de cuanto se ha dicho ha aprobado las medidas adoptadas.

Hacia la solución de las huelgas

En las reuniones celebradas en el Gobierno civil durante las últimas horas de la tarde de ayer, quedaron solucionadas por haber sido firmados por patronos y obreros los laudos dictados por los respectivos árbitros, las huelgas de los gremios de albañiles y similares, hojalateros, barberos peluqueros, areneros, faeneros y tracción de sangre.

Pueden, desde luego, darse por solucionadas, puesto que hoy serán firmados los laudos las de los gremios de forjadores y herradores y de metalúrgicos.

El laudo referente a los metalúrgicos no pudo ser firmado ayer por no haber comparecido más que un patrono.

En su virtud el gobernador ha dispuesto que hoy busque a los demás la policía y los conduzca al Gobierno. En el caso de que se resistan a firmarlo serán puestos a la disposición de los Tribunales de Justicia.

Respecto a la huelga de campesinos, ayer en las últimas horas de la tarde, volvieron a reunirse en el Gobierno civil comisiones de patronos y obreros, de la Cámara Agrícola, de la Hermandad de Labradores y de la Asociación de arrendatarios de fincas rústicas con el delegado del Trabajo don Mariano Moreno, procediendo a discutir las bases de trabajo aprobadas por el Jurado Mixto respecto a las que se formularon numerosas modificaciones por los representantes obreros.

Se tomó el acuerdo de formular una ponencia que anoche mismo fue ampliamente estudiada por patronos y obreros y hoy será sometida con las modificaciones introducidas a la consideración del Jurado Mixto que con carácter de urgencia se reunirá en el Gobierno civil.

Las impresiones que hoy respecto a este conflicto son optimistas, pues tanto obreros como patronos se hallan animados de un alto espíritu de concordia y se espera por tanto una solución armónica y satisfactoria para todos.

No es pues, aventurado predecir que todos los conflictos pendientes quedarán solucionados y que no se planteará mañana la huelga general anunciada.

Huelga general en Villa del Río

Hace tres días se ha declarado la huelga general en Villa del Río.

Comprende todos los gremios, incluso el personal dedicado al servicio doméstico.

La Guardia civil vigila la población y sus alrededores.

No se han registrado incidentes lamentables.

Con esta son tres las huelgas que se han registrado en dicho pueblo durante los tres meses últimos.

Anteanoche, al pasar el general Sanjurjo por la estación de la citada villa fueron a saludarle y a cambiar con él impresiones respecto a los conflictos sociales pendientes, comisiones de patronos y obreros.

OCASION VERDAD

Pijamas caballero, desde 9 pesetas para niño, desde 5'50; albornoces desde 10 ptas.; sábanas de baño desde 4'50; toallas grandes, desde 0'75 y grandisimas desde 1'50 pesetas; bañadores desde 0'60; camisetitas para hombre, desde 0'75 en adelante; calzoncillos cortos desde 2 pesetas; camisitas percal para caballero desde 3 pesetas; trajes hechos de dril lavable desde 17 pesetas, de algodón crudo a 25 y de esterilla ya lavados a 33 pesetas; blusas guayaveras crudas desde 7 pesetas; pantalones bien confeccionados desde 5 pesetas.

Todos estos ventajosos precios, únicamente se encuentran en El Metro o en cualquiera de sus tres Succursales.

Precio fijo verdad.

MILITARES

A su destino

Ha marchado a Sevilla para incorporarse a su destino el teniente de Infantería don Juan Montiel Sánchez.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Alcaldía-Presidencia

Solicitándose de esta alcaldía por don Nicolás Lamparero Narváez, instalar un motor de 3 H. P. otro de 2 1/2 H. P. y un tercero de 1/2 H. P. y una Caldera con una potencia de 4 1/2 H. P. en el interior de la casa número 39 de la Avenida del Obispo Pérez Muñoz para utilizarlos en la fabricación de tejidos, se anuncia al público al fin de que durante el plazo de diez días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia puedan los vecinos colindantes y demás personas interesadas producir por escrito ante mi autoridad las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 3 de Julio de 1931.—Juan Palomino.

AGENCIA ALCARAZ

Licencias de caza, de uso de armas y certificados de penales.

Imágenes, 19. Teléfono 1335.

EN EL GRAN TEATRO

CONFERENCIA DE DON ANTONIO JAEN MORENTE

A las siete y media de la tarde, en el Gran Teatro, dió su anunciada conferencia el diputado electo por la circunscripción y culto catedrático, don Antonio Jaén Morente.

El teatro estaba atestado de público, figurando entre estas comisiones de la mayoría de los pueblos de la provincia.

Al presentarse en el escenario el señor Jaén, fue recibido con una entusiástica ovación.

Comenzó su discurso agradeciendo los aplausos y exponiendo la necesidad que tenía de hablar al pueblo de Córdoba, para explicarle su actitud.

Dice que el momento histórico es de gran transcendencia. Habló de la actividad social y política que hay en todas partes, con motivo de haber sido pisoteados los andrajos de los mantos reales, pero en este movimiento,—agrega—nos hemos olvidado de educar al pueblo, para que sepa gozar de la República.

Expuso que, aunque su deseo fue siempre haber luchado unido a los socialistas, no pudo ser, pero que el pacto no se rompió por él, pero no quería yo—dijo—repetir la lucha fratricida, y sintiéndolo de modo formidable, decliné dolientemente, por no romper la disciplina del partido republicano. No quería que se achacara la derrota republicana, que se veía venir, y que se me hubiese achacado, si yo no hubiese aceptado presentar mi candidatura por la provincia.

Fui a la lucha, pues, por amor a la República, por no reñir una lucha fratricida.

A continuación relató la odisea sufrida en sus viajes de propaganda, por el movimiento operado contra la derecha republicana, por que en algunos pueblos, como en Bujalance, Villaralto y El Viso, no se tenía conciencia de lo que representábamos bajo esta denominación.

Se lamentó de que se le hubiera tachado a él de derechista, puesto que siempre tuvo un sentido pleno de libertad y de justicia para todas las cosas. Yo,—añadió,—no podía pasar como enemigo de los obreros; en los pueblos donde se me dejó hablar; las lanzas se volvieron cañas. Ser socialista y comunista, no es estar inscrito en un partido, sino que hay que llevarlo en el fondo del alma. Es tener el sentimiento libre y fraterno para todos los hombres. (Gran ovación).

Añadió que se sentía orgulloso de que cuarenta mil cordobeses lo votaran en la provincia, cosa que nunca agradecería bastante.

Censuró la forma en que fueron combatidos, pues sus enemigos dieron pruebas de villanía y de aldeanismo.

Pasó a hablar de los problemas principales que tendrán que abordar las Cortes Constituyentes y del criterio suyo respecto a ellos. La principal cuestión a tratar es la de la tierra. Se invoca el postulado de que la tierra es para el que la trabaja, pero es el caso que la tierra no pertenece a nadie: es de la colectividad, y es para todos los hombres. No basta colectivizar y parcelar, sino que hay que hacer una fuerte reorganización económica, y España necesita que se agreguen a los propietarios los colonos y cultivadores de la tierra que labran sus parcelas.

Hay que fomentar la creación de masas populares rurales. No intento ni soy partidario de depredaciones. No quiero que se quite a nadie lo que es suyo, pero creo que deben realizarse los títulos de propiedad. Hay una masa de burgueses cuyos campos lindan con los que trabajan los asalariados, y que sufre y está sometida a la usura. Son señores en apariencia, pero, en el fondo, son siervos de la gleba, lo mismo que los otros. Tiene que desaparecer el intermediario entre el hombre y el campo. Los feudos de los duques de Alba, de Fernán Núñez y de Medinaceli, deben ser devueltos a la nación, sin indemnización de ninguna clase. (Gran ovación). Han caído para siempre los castillos feudales, y ya no tremolan banderas en las torres del homenaje.

Habló luego del problema de la Iglesia, diciendo que en España no existe problema religioso; si acaso, el clerical, como lo demuestra el que a nadie se persigue por su confesionalismo. Además, yo no he visto al pueblo levantarse en invasión contra los conventos. Los que han hecho las quemadas, han sido otro tipo de gentes.

Aclaró unas frases suyas pronunciadas hace catorce años, en que, refiriéndose al catolicismo, dijo que él no era practicante, y esto sirvió de bandera a muchos para perseguirlo.

Dijo que el espíritu del Evangelio es la más alta representación de la conciencia humana, y que por ese espíritu pensaron los hombres en traer la República, y en la raíz de aquel, toma cuerpo el comunismo, que es más antiguo que el socialismo. Hay que separar la iglesia, del Estado, por que la Iglesia se ha sentido siempre dominadora.

Se hizo partícipe de la Monarquía, y con ella ha perdido su causa.

Dió amplias explicaciones acerca de su actitud en Málaga con motivo de los sucesos que se desarrollaron

siendo el gobernador. Citó datos históricos, para comprobar que España había obrado siempre contra los religiosos, impulsada por un sentimiento de fanatismo, y leyó párrafos referentes a las germanías, para reflejar su contenido en hechos actuales.

Dijo que es partidario de la revolución por medio de la evolución, no por la opresión de la gente, sino por la opresión de la conciencia.

Combatió el anteproyecto de Constitución, tachándolo de eminentemente conservador. Dijo que, entre varios errores que, a su juicio, se han deslizado en la redacción de dicho documento, figura el que se refiere al poder civil. No hay más poder,—añadió—constituido en España que el poder del pueblo. Todo debe estar subordinado a la magnificencia y a la majestad del pueblo.

Habló luego del problema de República unitaria o federal, diciendo que en Andalucía el nacionalismo no tiene ambiente, y que no siente el deseo de su independencia, sino el de su vitalidad.

Habló también del problema de Marruecos, diciendo que debe ser un estado federal de España, conservándose así la trayectoria histórica.

Atacó duramente al caciquismo y exaltó la democracia, que supone el total dominio del hombre sobre sí mismo.

Agregó que él era republicano radical, que su conducta había sido radical siempre, por que así había nacido, y que no aceptaba otras denominaciones.

Relató algunos episodios de la lucha electoral. Hizo presente que, a pesar de sus declaraciones de radicalismo, él no rompía su disciplina con Alcalá Zamora, que es la cumbre más alta de la política española, todo bondad y sencillez. Es un hombre liberal y radicalismo. La gente le censura por que tiene sentido religioso, pero que, además, no lo refleja en su actuación política. Alcalá Zamora va con la vanguardia del pensamiento libre. Me sacrificaré,—continuó diciendo,—el 28 de Junio, pero ya no me sacrificaré más. De Córdoba no me sacará nadie. (Gran ovación). Yo, desde ahora, me proclamo candidato popular de Córdoba, para siempre. No permitiré que la tiranía de la mediocridad se imponga al espíritu del pueblo.

Dijo que hay que practicar una política noble, alta y generosa. No es política discutir una vara de alcalde, mientras se mueren de hambre los hombres en las calles y en los campos.

Añadió que, durante su actuación en las Cortes Constituyentes, hablará por Córdoba y por la provincia, y terminó citando algunos trozos de composiciones poéticas clásicas y cantando el triunfo de la República española.

El orador fue largamente ovacionado y recibió muchas felicitaciones.

Un incendio destruye parte de la iglesia parroquial de Villa del Río

Ayer a las 3'20 de la tarde se declaró un violento incendio en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción de Villa del Río.

El fuego se inició en la techumbre por distintos sitios, adquiriendo en pocos instantes grandes proporciones.

En vista de ello se avisó al Parque de Bomberos de Córdoba y con extraordinaria rapidez acudió al lugar del siniestro el personal de servicio en aquel con el material necesario al mando del jefe del Cuerpo don Lorenzo Gollonet, procediendo a los trabajos de extinción.

Gracias a la actividad y pericia del mencionado Cuerpo de Bomberos se logró dominar a poco el fuego.

Han ardió las dos naves laterales del templo, parte del Archivo parroquial, el vestuario y algunas imágenes.

La mayoría de estas fueron sacadas por el vecindario y depositadas en casas particulares.

Las pérdidas son de bastante consideración.

De Córdoba marcharon a la vez que el Cuerpo de Bomberos el ingeniero y el arquitecto municipal.

Acudieron al lugar del suceso las entidades locales, el capitán y el jefe de línea de la Guardia civil, varias parejas de la benemérita y numeroso público.

También se personó el juzgado de instrucción de Montoro que comenzó a practicar las diligencias procedentes.

Ignóranse las causas del siniestro, pero algunas personas suponen que ha sido intencionado.

A la una de la madrugada regresaron a Córdoba los bomberos.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado de Cádiz, después de terminar la carrera de Medicina con sobresalientes en todas las asignaturas, el distinguido joven D. Juan José Barbudo Ortiz, hijo de nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales don Luis Barbudo Bejarano.

Tanto al padre como al hijo damos nuestra más cordial enhorabuena.

—Don Francisco Rodríguez Molina, ha marchado a Madrid, donde pasará la temporada veraniega.

—Las señoritas Ruiz de Santalla, acompañadas de su hermano don Octavio, han marchado a Miraflores de la Sierra.

El Banco Hispanoamericano en Palma del Río

El día 1.º de este mes se efectuó la inauguración de la Sucursal que esta importantísima entidad hoy una de las principales de la Banca Española, ha establecido en la laboriosa plaza de Palma del Río.

Entre los asistentes al acto se encontraban don José Sánchez Ocaña y don José Ferrer Cabrera, director y cajero de la oficina de Córdoba, respectivamente, que con dicho fin hicieron el viaje, acompañando en el momento de inaugurarse las operaciones al personal directivo, compuesto por don José Prada Fornieles, don Marcelo Moreno Fernández y don Rafael Gutiérrez Jurado, director, cajero y jefe contable respectivamente, de la nueva sucursal, quienes se desvivieron en atenciones con los numerosos concurrentes al acto, que estuvo muy brillante.

Puede decirse que el pueblo entero ha desfilado por la flamante oficina palmeña del Banco Hispanoamericano y cuantos la han visitado han quedado muy satisfechos de su suntuosa instalación. Esto, unido a que hay que tener en cuenta que esta sucursal contribuye notablemente al desarrollo de los negocios de aquella floreciente zona, hace augurar un volumen de operaciones estimable por todos conceptos, puesto que se trata de una plaza que hace mucho tiempo estaba muy necesitada de un Banco de las condiciones del que nos ocupa, suntuosamente establecido y que ofrece el más refinado servicio bancario y la máxima economía rapidez y facilidad para los asuntos comerciales y de crédito de su clientela en aquella zona.

REMITIDO

Los patronos metalúrgicos

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

La prensa de estos días, pone una vez más en labios de nuestra primera autoridad provincial, declaraciones inexactas, que perjudican notablemente a los patronos metalúrgicos.

No es cierto que nos hayamos negado a parlamentar con las autoridades o comisiones obreras, y si lo es, que hemos acudido con puntualidad a cuantas citaciones se nos ha hecho con este objeto, por el Gobierno civil.

En las tres reuniones celebradas con la comisión obrera a presencia del señor delegado regional del Trabajo, hemos expuesto con toda claridad y lealtad, la imposibilidad de acceder a las peticiones obreras por la única razón de nuestra actual inpotencia económica, motivada por la aguda crisis de trabajo que padecemos hace dos años; y hemos invitado a dicho señor, a que en los libros oficiales de contabilidad, estudie las posibilidades de nuestro negocio, ofreciéndole también la cesión en venta o en arrendamiento de nuestras fábricas a nuestros obreros, con el aval del Estado.

No hemos tenido la fortuna de convencerle ni de escucharle otros argumentos que no fuera nuestra intransigencia.

Para desvirtuar dicha palabra "intransigencia", tan injustamente aplicada en este caso en la que solo correspondía la de "imposibilidad material", en la cuarta reunión hemos ofrecido a este objeto y para tres escalas de sueldo un aumento sobre las anteriores bases de un quince por ciento, un diez por ciento y un cinco por ciento, respectivamente, hasta los de cuatro, ocho y más pesetas; animados del mejor deseo de evitar los perjuicios que se anuncian para nuestra capital y para las demás industrias que secundan el forzoso paro de las nuestras, pero convencidos hasta la saciedad de que, de persistir la crisis oleícola y agrícola en general y la consiguiente anulación de sus pedidos, nos sería casi imposible a la mayoría el seguir sufragando los gastos de nuestra industria, obligándonos posiblemente a una forzosa suspensión de pagos.

No habiendo sido aceptado este ofrecimiento, el que dadas las circunstancias estimamos como verdadero sacrificio, la opinión pública dirá quien tiene derecho a usar la palabra "intransigencia".

La intransigencia no es de quien no dá lo que no puede; el intransigente es quien pide o pretende obligar a que se le dé lo que no permiten las circunstancias.

Los patronos metalúrgicos Córdoba, 4-7-1931.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ESPECIALISTA
DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 4
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Veranead en Cádiz

EN LA VERBENA

—¿Nos enroscamos, prenda?
—¿Ahora que tocan la Marsellesa?
—En cuanto comiencen un "scho-tis"...

Este diálogo lo oímos en la ver-bena, junto a un organillo y muchas mesas ocupadas por guapas madrileñas ataviadas con mantón de Manila, bebiendo limonada.
La pareja se "ha enroscado" y baila, baila hasta hartarse de verdad.
Una pieza que no termina nunca. Mucho ritmo, mucha chulería y unas miradas que son más significativas que cualquier conversación.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Antonio M.º Zacarias, confesor, San Atanasio diácono y San Miguel de los Santos, confesor.—Mañana: Santa Lucía y compañeros mártires.

Jubileo circular
Hoy, en el convento de Santa Isabel de los Angeles, costado por doña María y doña Manuela Moreno, en sufragio de su hermano don Antonio.—Mañana, en el convento de Capuchinas, costado por don Rafael Guerra y señora, en sufragio de sus difuntos.

En San Pablo
El martes próximo, primer día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

En San Agustín
Hoy, celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos acostumbrados.

En San Rafael
Hoy, a las diez y media se celebrará una función solemne en acción de gracias al glorioso San Rafael, por no haber ocurrido desgracias en el terremoto habido la noche del día 5 de Julio del año anterior.

En San Agustín
Hoy, celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos acostumbrados.

En San Rafael
Hoy, a las diez y media se celebrará una función solemne en acción de gracias al glorioso San Rafael, por no haber ocurrido desgracias en el terremoto habido la noche del día 5 de Julio del año anterior.

En San Agustín
Hoy, celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos acostumbrados.

En San Rafael
Hoy, a las diez y media se celebrará una función solemne en acción de gracias al glorioso San Rafael, por no haber ocurrido desgracias en el terremoto habido la noche del día 5 de Julio del año anterior.

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. máx. del sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Oscilación, Agua de lluvia, Agua evaporada, Observaciones a las siete de la mañana, etc.

FAJAS HIGIENICAS

Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturaciones, mndanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ARRENDAMIENTO

Desde el día de piso bajo con cinco habitaciones. Ca. Blanco Belmonte, 13.
VENDO sombreros de paja desde 1 seta. Limpio gratis el viejo a quien pre uno nuevo.



MUEBLES
Se barnizan, tapizan y angefan a domicilio. Razón, Alcantara, 1.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, 'in baño, con Sulfureto Caballero'

SE ARRIENDA desde el día piso bajo con cinco habitaciones y cuarto de baño; también se arrienda garage con foso, instalación de agua y luz, en sitio céntrico. Razón, Heredia, 12 (San Nicolás).

MARMOLES

TALLERES GARCIA
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de marmoles.

SE ARRIENDA en el día, el corralón núm. 21 en el Campo de Madre de Dios, donde ha habido una fábrica de materiales de construcción. Para tratar, Carrera de la Fuensanta, 1 cuatuplicado.

SE ARRIENDA un departamento bajo en la calle Maese Luis, 17. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA un piso interior en la calle Victoriano Rivera, 4. Razón, Plaza Capuchinas, 46, tienda.

SE ARRIENDA desde el día la casa número 15, calle de la Paja. Para tratar: Sastrería de Lubian, calle Ambrosio de Morales, 1.

SE VENDE miel a 250 kilo y mejoia con sidra; tanto la miel como la mejoia de calidad selecta. Maese Luis, 26. Teléfono 2156.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Cabezas, sin número, al lado del núm. 16, donde darán razón.

SE VENDEN varios muebles, entre ellos armarios, lavabos, cómodas, mesa escritorio y mirador. Para verlos y tratar. Doce de Octubre, núm. 11, de 9 a 1 y de 3 a 7.

SE ARRIENDA desde el día la casa de moderna construcción con cinco espaciosas y ventiladas habitaciones, azotea e instalaciones de agua y luz, en la calle Cardenal González, 116.

VILLA HERRERA
Se arrienda un piso. Darán razón, puesto Joaquín Ortega. Sánchez Peña números 50 y 51.

MAGNIFICA CASA arrendándose a vende en el barrio de la Catedral, de dos plantas, con 25 habitaciones, varios patios, graneros, cuartos, garage y hermoso jardín con dos pajas de agua. Razón, Judería, número 8, de 11 a 1.

ARRENDAMIENTO, por meses o por años, renta módica, casa en la barriada de Cerro Muriano, calle Alfonso XIII. Dará razón, Felipe Luna y Luna, Paseo de la Victoria, 18, segundo.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-8.

ARRENDAMIENTO desde el día de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

LECTURA A DOMICILIO
Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogos gratis. Biblioteca Popular Circulante. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

CASA EN LA SIERRA
En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sauseta, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

SE VENDEN sillars, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

ARRENDAMIENTO DE LOCAL
Desde el día se arrienda el local donde está instalada la fábrica "La Almadraza", propio para industria o almacén. Razón, en la misma fábrica.

SE COMPRA paja de rastrojo para embalar, en fábrica Medina Azahara. Marrubial.

SE VENDEN VACAS y NOVILLAS raza lechera, de todas edades y estados. San Pablo, 49. Córdoba.

Camara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA:
Casa con huerta y olivar en la Sierra carretera del Brillante, cerca de la población. San Fernando, 94.
Reloj, 7.
Judería, dos casas con bajo para comercio.
Plaza de la Paja, 12.
Agustín Moreno, 144.
Agustín Moreno, 112.
Nacimiento, 4.

ARRENDAMIENTOS:
Plaza de San Rafael, núm. 9, tres habitaciones.
Jardines Agricultura (Carretera Tr. Sierra) letra G. Varios locales propios para almacenes o depósitos.
Acera de la Vía 17 (Cerro Murian) casa completa, 50 pesetas.
Reloj, 7, casa completa.
Plaza de Jerónimo Pérez, 2 (edif. Academia Espinar) dos cocheras cómodas.
San Miguel 3, varios locales para oficinas.
Paseo de la Victoria, 57, piso segundo y cochera a Tejón y Marín, 60.

INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 12.

SE ALQUILAN pisos, sitio céntrico precio módico, bien ventilados. Darán razón, San Pablo, núm. 18.

FABRICA DE BOMBAS

para toda clase de elevaciones, riegos, minas, incendios, fábricas, etc., etc. - Entrega rápida.

LUZ y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193 - 11

Teléfono 4075. ZARAGOZA Apartado 28

Es natural siendo la única bujia con aislante de SILI-MANITA, que ninguna otra puede equipar.



Advertisement for SINGER sewing machines. Includes text: 'Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"', 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'patrones "SINGER"', 'CÓRDOBA: GONDOMAR, 4', 'Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.'

FOLLETON DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(22)

DELIRIOS DE LA AMBICIÓN

NOVELA ORIGINAL

POR LA SEÑORA DOÑA ENRIQUETA LOZANO DE VILCHFZ

Yo no sé si amo a esa mujer más que a Evangelina, o si es que me deslumbra el brillo que la rodea y la ostentación que la cerca. En vano he querido muchas veces sondear mi corazón y preguntarle a cual de esas niñas prefiriere; mi corazón ha permanecido mudo y solo ha latido con violencia ante las promesas de Saint Aubin. ¡Oh! si esto es lo primero, consiga yo lo que anhelo, y luego... tiempo me queda para escoger entre Catalina de Subresac y Diana de Malessey.

—Efectivamente, señor; mi vida se debilita y mi mano tiembla, y a no ser por mi amor a vuestra Majestad ya le hubiera rogado que me permitiese alejarme de Palacio, dándome a otros más dignos, aunque no más leal, el cargo que se dignó concederme junto a su augusta persona.
—Los reyes tenemos tan pocos adictos realmente y enteramente sin celos, que cuando hallamos uno somos casi egoístas y no queremos perderlo, pues no podemos contar con la fidelidad del que ha de sustituirle. Sobre todo hoy que la Francia no ha echado todavía un cimiento sólido al edificio de su paz y su monarquía.
—Vuestra Majestad me honra demasiado, señor; pero si solamente el temor de hallar una persona digna de su real confianza es lo que le inquieta ahora, yo casi, casi me obligaría a buscarla sin temor de equivocarme en mi elección.
—¿Tú?
—Sí, señor; solo aguardaba una ocasión para hablar de ello a vuestra Majestad; y ya que la he encontrado hoy no he querido perderla.
—¿Y quién es el que crees que podría reemplazarlo?
—Uno muy digno, aunque ignorado hasta hoy.
—Ya te comprendo. Vas a hablarle de tu amigo Marillac.
—No, os engaño, señor; Marillac es un fiel y adicto servidor de vuestra persona, pero ha pasado su vida en los campos de batalla, y aunque sabe muy bien dirigir una espada, no entiendo mucho de manejar una pluma; además, es ya casi tan anciano como yo.
—Entonces, a no dudarlo, te referes al hijo del mariscal Sommer-